1%¢ S4 Devoir de contrble n°5
Lundi 28 Janvier 2008.

Exercice 1
Cocher les intersections des lignes et des colocoresspondant & une égalité vraie pour toutxéel

cosX | sinx | —cosx | —sin x
cos(—X)
sin(—x|
cos (1 — X|
sin (1 — x|
cos (1 + X|
sin (1t + X)
cos(E—x)

2
sin(l—x)
2
cos(£+x)
2
sin(1+x)
2

Exercice 2

La fonctionf est définie suR par f (x)=—3x*+8x*— 6x?+4.
1) Calculerf ' (x) et étudier son signe.
2) En déduire le tableau des variations de la fondti
Exercice 3
2

2x-1
1) Sur quel ensemble la fonctibast-elle définie ? dérivable ? Justifiez votre réqmo

La fonctionf est définie parf (x)]=x+1+

2) En précisant les détails de vos calculs et lemdtes utilisées, démontrez que la fonction dérideé

Cior_[2x—3)(2 x+1]
est définie parf ' (x)= 2 x_17

3) En le justifiant, réalisez le tableau de variatite la fonctiorf.

Exercice4

Résoudre danR les équations suivantes :

1) sinx=0 2)cosx=% 3)coszx:%
Exercice5
U, V, W et sont quatre vecteurs du plan tels que:
9=+ 2km oukeZ | (W;TV=-T+2km oukeZ et (f;@=-T+2km otkeZ

En justifiant vos calculs, déterminer la mesuregpale de I'angle orienté; f)
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Exercice 6

Le cercle ci-contre est un cercle trigopnométriquaim
du repére orthonormal dire@ : Ol ; OJ).

Placer sur ce cercle les points A, B, Cet D tals g

(Ol ; OA = 7,; (01 : OBJ= 2T
|
((_)T;_E):].?SEW (6?;6{)):_64%

Préciser les calculs effectués pour placer les {gohet D.

Exercice 7
. ., o1
Soit Xxe > 77[ tel quesin x= 3

1) Indiquer sur le cercle trigonométrique et swsitausoide ci-dessous ou est le point assoxié a
On noteraA le point du cercle trigonométriquete point de la sinusoide.

I

rafTa“ | "o
-l

[ R

2) A I'aide de la calculatrice, déterminer un arriothelx a 10" radians pres.

Exercice8

En utilisant les cercles trigopnométriques ci-desspaur repérer les solutions (marquer en rougeates
associés), résoudre dapsr ; | les inéquations suivantes :

1) COSX> g 2) cosSX < <—£ 3) sin X>—%

Exercice 9
: : 3 .
On sait quesin x= - Calculer la valeuexacte de cos x dans chacun des deux cas suivants :

E'T(
21 .

1) xe

[ 2) Xe

N|=|
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Exercice 10

+ -+ +
+ + +
+ —+ +
-

+ + 1 +

-5

|
|
' 0
+ + +
+ L
+ + +
+ + -+ + + + + + + +

Dans le repére orthonormap ;i ; j| ci-dessus a été tracé la courbereprésentative d'une fonctidn

dérivable suf—1; 5/, ainsi que les tangentes & cette courbe aux pméntsordonnées:
(0;0) , (1:=1) , (2;0] , (3;2) et (4;0].

1) Sans justifier, par simple lecture graphique, pléter les tableaux de valeurs:

X -1 0 1 2 3 4 5
f(x)

f'({x

2) Sans justifier, par simple lecture graphique, piéter les tableaux de signes:

3) On définit la fonctiorg sur|—1; 5] par: g (x)=| f (x|
a) Dire pourquog est dérivable sur-1; 5] et donner la formule de calcul g€ (x).
b) En utilisant la formule précédente et les tabtedes questions précédentes, en déduire le tableau

des signes dg ' (x) et le tableau des variations gle
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